

“我给您把户口簿送到家！”

警务人员暖心服务群众获点赞，感谢这些可爱的人



本报讯 记者廖冬云报道：“王叔叔您好！您家的户口簿已办好，我给您送来了！”7月27日16时30分，吉木萨尔县公安局二工派出所八户村警务室警长杨华达来到王女士家中，将一本崭新的户口簿交到其父亲手中。

警务人员亲自上门送交户口簿，这究竟是怎么回事？事情还得从王女士微信朋友圈的一条信息说起。“感谢吉木萨尔县二工派出所的杨华达警官，素昧平生的你，帮我补办户口簿还坚持帮忙送到家里，说最近国道车辆多，怕老人出门不安全，简直不要太暖，感谢感谢……”

记者看到这条朋友圈信息后联系上了王女士。她告诉记者，7月27日，她所在单位急需完善档案材料，但其户口簿的户主页和本人页缺失。于是王女士赶忙联系父母，可谁知父母竟告知她家中户口本丢失了，无奈之下，她只好联系村里的警务人员杨华达。“由于事情比较紧急，午休时间我联系了杨警官，原以为他不会回我信息，没想到两分钟后，他就给我回话，表示下午一上班就会联系户籍人员帮我办理。”王女士回忆说。

当天下午，杨华达打电话告知王女士，她的户口簿已经办理完毕，考虑到事情紧急，杨华达还将户主页和本人页的电子版通过微信发送给了她。由于王女士工作较忙，就提出想让父亲去取户口簿，谁知杨华达的一句话，差点让王女士落下泪来。“派出所跟前就是国道，近期路上车流量大，老人出

来不安全，下午我给您把户口簿送到家。”听了杨华达这番话，王女士内心一阵暖流。

“杨警官的暖心行为让我和家人很感动，没想到他们的服务这么到位，我要为这些可爱的人点赞！”王女士说。

其实，杨华达的“上门服务”，仅仅是二工派出所为民服务的一个缩影。今年3月，二工派出所被评为自治区“枫桥式”公安派出所。为打通服务群众“最后一米”，二工派出所坚持把“一切工作让群众满意”作为最高标准，日常通过走访慰问、上门服务、群众进警营等方式力推“百万警进千万家活动”，让服务走进民心、访出实效。同时，二工派出所强化“互联网+公安”政务服务，在错时办、上门办、帮办的基础上延伸24小时不打烊服务，今年以来累计接待群众1032余人次，帮助办理业务593余件，接受业务咨询321余次。

持续高温天气，吉木萨尔县公安局接连暖心救助两只国家二级保护动物

“伪装达人”小苇鳉：跌落路旁 幸得救助

本报讯 通讯员刘汉斌报道：7月25日，吉木萨尔县公安局食品药品环境犯罪侦查大队成功救助了一只国家二级保护动物小苇鳉。

当天傍晚，吉木萨尔县公安局城镇派出所接到报警称，辖区群众发现了一只趴在地上的长嘴鸟。接警后，吉木萨尔县公安局食品药品环境犯罪侦查大队民警立即赶赴现场。经过检查，这只长嘴鸟身上虽无明显伤痕，但已无法正常飞行。民警遂将这只长嘴鸟带回派出所。

经查，这只长嘴鸟名叫小苇鳉，为国家二级保护动物。小苇鳉是一种鹭鸟科动物，体型只有63厘米至76厘米长，其中脖子占三分之一。它的喙细长尖锐，有利于捕捉鱼类。小苇鳉

几乎一生都在芦苇丛中度过，胆子非常小，只要周围一有动静，就会立马伸直脖子，将嘴巴竖立起来，伪装成一棵枯草或者一根芦苇，等到对方完全走近时，才会迅疾飞走。

目前，这只小苇鳉被民警暂时喂养，待其状态恢复后再放回大自然。

民警提示，如遇野生动物受伤、落单的情况，应及时与公安民警或野生动物保护部门联系，原地静候救护人员前来，切勿盲目施救、围观拍照，确保动物得到专业救助。

图为被救助的小苇鳉。

刘汉斌 摄



“形似老鹰”红隼：体力透支 正在恢复



近日，吉木萨尔县公安局食品药品环境犯罪侦查大队工作人员检查被救助红隼的状态。

任东升 摄

本报讯 通讯员任东升、莫楠报道：近日，吉木萨尔县公安局民警救助了一只因高温中暑，体力不支无法飞翔的红隼。

据参与当时救助的吉木萨尔县公安局食品药品环境犯罪侦查大队工作人员介绍，7月26日，吉木萨尔县一居

民路过庭州湾景观带时发现一只浑身灰褐色，形似老鹰的鸟趴卧在绿化带中，目测已无法飞翔。该群众立即拨打了报警电话。随后，吉木萨尔县公安局食品药品环境犯罪侦查大队民警对其进行了救助。

“当时我们仔细检查了鸟的腿、身体、翅膀、喙等部位，没有发现明显的外伤，初步判断是由于连日来的高温导致该鸟体温偏高中暑，体力透支而无法飞翔。”刘汉斌说，“我们把这鸟带回大队后，经过对比，发现它是国家二级保护动物红隼。”

红隼是隼科的小型猛禽之一，喙较短，鼻孔圆形，翅长而狭尖，飞行快速，善于在空中振翅悬停观察并伺机捕捉猎物，主要以田鼠、蛙类、昆虫等为食，常见栖息于山地和旷野中，广泛分布于新疆各地。

刘汉斌说：“经过这几天的观察，红隼的状态恢复良好，每天可进食200克左右的牛肉，饮水量也在200毫升左右。由于最近气温较高，等红隼体力得到充分恢复，气温相对下降后，我们会择日将其放生，让它回归大自然。”

新疆推出十六项医保服务便民措施

一、优化医保关系转移接续

1.简化手续。取消基本医保跨省转移接续中出具《基本医疗保险参保凭证》和《基本医疗保险关系转移接续联系函》材料的要求。

2.缩短办理时限。基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日。

3.参保人不再需要转入地、转出地两边跑，可自主选择在线上办理或到转入地和转出地经办机构窗口就近办理，并可随时在网上申请和查询办理进度。

依托自治区医保信息平台省级数据集中优势，疆内关系转移接续变更为疆内自动接续，只需办理个人账户归集业务。

二、简化异地就医备案流程，提升异地就医结算服务

4.方便群众多渠道办理异地就医备案。参保人员可在国家医保服务平台APP、国家异地就医备案小程序等线上渠道申请办理异地就医备案手续。

5.跨省异地长期居住人员登记备案后，未申请变更备案或参保状态未发生变更的，备案长期有效。备案有效期内可在就医地多次就诊并享受跨省异地就医直接结算服务。

6.参保人员住院前未办理异地就医备案的，可在定点医药机构指引下申请办理登记备案手续，出院结算前完成登记备案的，跨省联网定点医疗机构应提供跨省异地就医直接结算服务。

7.发生急诊抢救时，参保人员未办理异地就医备案的视同已备案，允许参保人员按参保地异地急诊抢救相关待遇标准直接结算相关门诊、住院医疗费用。

8.跨省异地就医参保人员出院自费结算后按规定补办备案手续的，可按参保地规定申请医保手工报销。

9.参保人员申请异地就医备案时，直接备案到就医地或直辖市等，并在备案地开通的所有跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务。

10.允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。跨省异地长期居住人员备案有效期内确需回参保地就医的，也可以在参保地享受医保结算服务。

11.具备高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析和器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病资格的参保人员可在开通相关门诊慢特病跨省联网定点医疗机构，享受相关治疗费用跨省直接结算。

三、推行医保经办服务“一窗通办”

12.推进医保经办服务窗口“综合柜员制”，窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务，后台分办联办快办，让群众进一扇门、取一个号、在一窗办。

四、推进高频服务事项“网上办”

13.方便参保群众、参保单位网上办事。依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”实现参保登记、参保信息变更等医保领域高频服务事项“网上办”，提高网办率。

五、开通多种渠道满足群众医保信息查询需要

14.参保群众可在国家医保服务平台APP、网厅或地方医保服务平台进行个人缴费记录、个人医保账户、跨省异地就医结算服务、医保药品目录等信息查询。

15.在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医疗机构及零售药店等场所设立医保自助区，方便群众查询个人缴费、账户余额等群众关注的医保信息。

六、方便群众就医购药

16.推动实现医保电子凭证在就医购药全流程应用。参保群众不需持实体卡，凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

来源：石榴云